

El Cruzado Aragonés

SEMANARIO CATÓLICO

DEFENSOR DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DEL ALTO ARAGON

FRANQUEO CONCERTADO

Año XXX

Precios de Suscripción
Trimestre... 1'25 pesetas.
Año... 5 id.
PAGO ADELANTADO

Barbastro 26 de Noviembre de 1932

Se publica los sábados, con licencia y censura eclesiástica

Toda la correspondencia debe dirigirse al Administrador.
Anuncios y comunicaciones a precios de tarifa. No se devuelven los originales.

Núm. 1.541

SEGUNDO ANIVERSARIO
LA SEÑORA

Doña María Jaime Guiral

Viuda de don Mariano Canut

FALLECIÓ EN ESTA CIUDAD EL DÍA 26 DE NOVIEMBRE DE 1930
a los 72 años de edad

RECIBIDOS LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN APOSTÓLICA
— D. E. P. —

Sus desconsolados hijos doña Elena, don Ramón y doña María; hijos políticos don Fernando Talón, doña Concepción Gillué y don Federico Sarvisé; hermanas doña Tomasa y doña Josefa; nietos, primos, sobrinos y demás parientes,

Al recordar a sus amigos y relacionados tan irreparable pérdida, les ruegan la asistencia a las misas del Carmen que se dirán el lunes, día 28, en la iglesia de los RR. PP. Escolapios, desde las seis y media, por cuyo favor les quedarán profundamente agradecidos.

BARBASTRO, noviembre de 1932.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

ADVIENTO

Las voces de los Profetas

Ecce jam venit.....

Mirad, hijos de la esperanza, los que aguardáis la eterna redención; mirad lejos, muy lejos, y veréis que ya viene la Potencia de lo alto. Es El, el que ha de venir, el Santo de Israel.

Salid a su encuentro, y decidle: Anúncianos si eres Tú el que ha de reinar sobre tu pueblo de elección.

Preguntádselo.

Pero, no; no será preciso, que ya antes habréis oído las voces de los Profetas del Señor, que le proclaman a coro, y le señalan con el dedo, y nos dicen: Ya llega; venid, es El; adoradle.

Casi apagadas por el ruido de los siglos, nos llegan las promesas de los primeros videntes: Adán, Noé, Abraán, Isaac, Jacob, el del vaticinio a Judá: «No será arrebatado el cetro a Judá, ni le faltará Caudillo, hasta que venga El que ha de venir, el Deseado de las gentes». (Gen. XLIX, 10).

En medio de la noche de la idolatría, Balán, el incircunciso, columbra en lontananza los fulgores de la Estrella de Jacob. (Deut. XXIV, 17).

Pero las promesas reverdecen en el arpa de David, el rey-profeta, son el tema de júbilo de su decacordio, y canta extasiado: «Reinará de mar a mar; su reino no tendrá fin». (Sal. LXXI, 8).

Y Job, el idumeo, clava en él los ojos, que la lepra ha dejado sanos y serenos, y exclama: «Creo que vive mi Redentor; le veré, le veré en mi propia carne». (XIX, 25, 26).

Y siguen los nuevos profetas. ¿No



EL SEÑOR

D. Emeterio Sánchez Fauquet

Empleado en el Ayuntamiento de esta ciudad

falleció el día 20 de los corrientes
a los 57 años de edad
habiéndolo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

— E. P. D. —

Sus apenados, esposa doña Manuela Sagarra; hijos Petra, Máximo, Severina y Teodoro; hijos políticos José Domínguez, Martín García y Natividad Firio; nietos, hermanos, María, Agustina, Prudencia, Francisca y María Salomé; hermanos políticos Antonio Malo, Manuel Périz, Pilar Vicente y Sixto Sagarra; primos, sobrinos y demás familia,

Ruegan a sus amigos y relacionados le tengan presente en sus oraciones por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Barbastro, noviembre 1932.

les oís? Escuchad cómo canta cada uno, arrebatada su mente en espíritu de visión.

Dice Isaías, el evangelista del Mesías futuro: «He aquí que concibe una Virgen, y da a luz un Hijo, y su nombre será el Emanuel—Dios con nosotros; y se llamará el Admirable, el Consejero, el Dios, el Fuerte, el Padre de los siglos, el Príncipe de la Paz». (VII, 14; IX, 6).

Y el piadoso Jeremías: «¿Veis? Dios

ha creado un portento nuevo sobre la tierra: una Virgen dentro de su seno encarnará al Varón. Y haré Yo brotar de la estirpe de David el Pimpollo de justicia, y el nombre con que le llamarán será éste: El Señor nuestro Justo». (XXVI, 22; XXXIII, 14-16).

Escuchad la voz potente de Ezequiel, el de los áridos huesos: «Yo pondré sobre mis ovejas un sólo Pastor, que las apaciente, mi siervo David; las apacentará y será su Pastor y su Princi-

pe; Yo lo he dicho, el Señor Dios». (XXXIV, 23).

Y al enfático Daniel: «Y vi, y he aquí que entre las nubes del cielo venía el que semejava el Hijo del Hombre.... Después de 62 semanas será sacrificado el Cristo; y ya no será su pueblo el que le habrá negado». (VII, 13; IX, 26).

Baruc canta y dice: «Este es nuestro Dios, el que se dejará ver sobre la tierra y conversará con los hombres.... Levántate, Jerusalén, y ponte en la cumbre; mira cuál se congregan tus hijos de la aurora al ocaso en la palabra del Santo, y regocíjense en su memoria». (III, 38; V, 5).

Así le contemplaba el dulcísimo Oseas: «Será como el rocío.... brotará como el lirio....». (XIV, 5).

Y Joel, el del juicio final: «En aquel día destilarán miel los montes, y correrá la leche por los collados, e irán henchidos de aguas todos los arroyos de Judá, y brotará una fuente de agua viva del Templo del Señor». (III, 18).

Y vociferaba Amós, el rudo pastor de Tecuá: «Prepárate, Israel, y sal al encuentro de tu Dios. Ya viene el que plasma los montes y desata los vientos, el que produce la niebla matutina, y pisa las alturas de la tierra: el Señor de los ejércitos es su nombre». (IV, 12).

Clara es la promesa de Abdías: «En el monte de Sión está la salvación; allí morará el Santo.... y reinará el Señor». (I, 17, 21).

Salid, llegaos hasta Ninive y hallaréis a Jonás predicando penitencia y clamando: «Yo te ofreceré, Señor, en sacrificio cánticos de loa». (II, 10).

Y ese.... ¿quién es ese que ya habla de Belén, la ciudad del Santo?... Oidle; es Miqueas: «Y tú Belén, la efratea, la pequeña entre las ciudades de Judá; pero de tí saldrá el Dominador de Israel, el Engendrado desde la aurora de la eternidad». (V, 15).

A Nahúm, el galileo, le falta tiempo para añadir: «Mira ya sobre tus montes, Galilea, los pies del que viene a anunciar la buena nueva, a evangelizar la paz». (I, 15).

Habacuc, el terrible, el sublime, ve ya cómo viene el Prometido «del Mediodía, y el Santo del monte Farán. Cubre su gloria los cielos, y llénase la tierra de sus alabanzas». (III, 3).

Y Sofonías canta a su vez: «El Señor Dios tuyo en medio de tí; el Fuerte, El te salvará; en tí hallará su gozo y alegría; será constante en tu amor». (III, 14).

Ahí está Ageo, el que le ve llegar, y dice: «Vendrá el Deseado de todas las gentes, y llenará este templo de su gloria». (II, 8).

Y Zacarías: «Yo haré venir a mi siervo, el Oriente.... Regocíjate sobradamente, hija de Sión: he aquí que llegará tu Rey, justo y salvador, pobre y montado en una asnila con su jumentillo». (III, 8; IX, 9).

Cierra el cántico de los siglos la voz de Malaquías, voz de triunfo, voz de consuelo: «De levante a poniente gran-

de es mi nombre entre las naciones; y en todo lugar, se sacrifica y se ofrece a mi nombre la Oblación pura—la Eucaristía.... «Vendrá, vendrá a su Templo el Caudillo a quien buscáis y el Angel del Testamento que tanto deseáis». (I, 11; III, 1).

¿Las habéis oído? Son las voces de los videntes de la antigua ley.

Los que corean alborozados la venida del Mesías, y le saludan de lejos, y le aclaman, y nos dicen: Ya viene, ya llega, está cerca, ya está aquí; es El, el Prometido, el Deseado, el Santo, el Dios con nosotros.

Y los fieles de Cristo repetimos sus voces, y le rogamos que venga ya a nuestra alma, la tierra prometida de su amor.

Y le decimos, acuciados con las ansias de su llegada:

Veni, Domine Jesu!

Sé nuestra paz.

Mosén Felipe Corella
Adviento de 1932

Dominical

Dom. II de Adviento.—Mat. XI, 2-10.

Habiendo oído Juan en la cárcel las obras de Cristo, le envió dos de sus discípulos, y le dijo: ¿Eres tu el que ha de venir, o esperamos a otro?... etc.

**

En aquella embajada que Juan desde Maqueronte envía a Jesús, no creáis descubrir la oscilación de la duda, porque su alma firmísima y vidente no podía dudar de los destinos sobrenaturales de Jesús el Maestro.

Lo vió junto al río confundido entre todos, y desde que lo vió supo de El por luz divina, y allí mismo lo proclamó Cordero de Dios.

No es que dudara, es que quería transmitirle la herencia de su escuela, y por eso los manda desde la cárcel a El a sus discípulos para que por vista de sus mismos ojos se convencieran ellos ante los milagros, que sí, que en el plan de Dios, él no era más que un sol en el ocaso y Jesús el sol que amanecía.

Aquel hombre hirsuto y bravo, como una tempestad del desierto, guardaba en su corazón como en rico panel, mieles de delicadeza para su Mesías, y vivía siempre con el índice extendido hacia El.

Desde la cárcel seguía sus caminos evangélicos a través de la Judea, de Samaria y Galilea siempre con los ojos encendidos en lumbre de profecía y con la mano señalándole a los hombres.

Era voz clamante salida del desierto, y hasta morir debía anunciarlo al

Dr. JOSE M.^a CLAVER y COLL

ABOGADO

BARBASTRO

Porches, 12

mundo para que preparase sus caminos y terraplenase las torrenteras.

Bien se lo agradecía Jesús y el amable recuerdo de su amigo el cautivo hizo brotar en sus labios el mayor elogio que se ha hecho nunca de hombre nacido.

Nada menos que el Verbo de Dios se constituye en evangelista de Juan.

El había negado que fuera profeta, y Cristo lo proclama más que profeta; como que era el angel del Testamento Nuevo que había venido a preparar los caminos del Enviado.

Era la última gran figura del mundo de la profecía antigua a quien Dios concedió ver al Cristo del Señor y tocarlo con sus manos.

J. A.

Se venden

Dos máquinas de escribir, seminuevas, a precio reducido

También se hacen abonos para la limpieza total de las mismas

Benito, Hermanas.

San Ramón, 18, 1.^o BARBASTRO

BIBLIOGRAFIA

LIBERTAD por RUSTICUS y BRISTAN

Nueva y preciosa novela del Sr. Director de «EL ECO DE LA CRUZ.» Saturada toda ella, como todas las obras y novelas de este fecundísimo autor, de geniales y sabias enseñanzas. Dedicada a los padres que han tenido la desgracia de perder a un hijo en medio del vendaval y barullo de la vida de la ciudad a donde lo han llevado a estudiar, después de haberlo educado cristianamente en la vida apacible de la casa solariega.

Hará pasar ratos de verdadera zozobra a los padres y madres, así como alegría y satisfacción al ver que el hijo extraviado vuelve al fin al regazo maternal arrepentido de sus excesos.

Le recomendamos eficazmente por su calidad y baratura. 300 páginas, 2 pesetas.

Pídase en todas las librerías o al Sr. Administrador de «EL ECO DE LA CRUZ.» Calle del Pilar, 5.—Zaragoza.



TEMPORADA DE INVIERNO

José Gómez Gravişaco

General Ricardos, 39

Carbones: Antracita para calefacciones y estufas. COK de gas para estufas y cocinas. GALLETA superior para cocinas. El más recomendable.—(Servicio a domicilio).

Estufas: Para carbón, leñas, cascos, electricidad, petróleo. En todos los tamaños y precios.

Cocinas económicas: De todas las dimensiones, para leña y carbón, fijas y portátiles. Cocinas medias y de dos hornos. De todos los precios. Cocina-estufa, muy práctica y barata.

Almacén de Hierros, Carbones y Ferretería

BANCO DE CREDITO DE ZARAGOZA

Los tipos de interés que abona este Banco, son: { En las imposiciones a plazo fijo de un año. . . a razón de 4 ½ por ciento.
En las imposiciones a plazo fijo de seis meses a razón de 4 por ciento anual
En las cuentas corriente a la vista. . . . a razón de 3 ½ por ciento anual

CAJA DE AHORROS 4 POR CIENTO

Préstamos y descuentos

Préstamos con firmas, sobre Valores, con monedas de oro, sobre Resguardos de imposiciones hechas en este Banco;

DESCUENTO Y NEGOCIACIÓN DE LETRAS Y EFECTOS COMERCIALES

DEPÓSITOS EN CUSTODIA

Compra y venta de Fondos públicos — Pago de Cupones — Cartas de Crédito — Infórmes comerciales — Comisiones, etc.

Sucursal en Barbastro, General Ricardos, núm. 2

En la provincia de Huesca tenemos sucursales en las siguientes plazas: Aínsa, Arañones, Ayerbe, Barbastro, Graus, Jaca y Tamarite de Litera

La Fiesta de Sta. Cecilia

Los músicos de las distintas agrupaciones de esta ciudad honraron a su Santa Patrona, el martes pasado, día 22, con una solemne Misa cantada en la iglesia de los RR. PP. Escolapios, previa invitación, por elegantes tarjetas, a las señoritas pianistas y músicos de la ciudad. Fué celebrante el M. I. señor don Marcelino Capalvo, Canónigo, asistido por los Rvdos. don Víctor Seré y don Miguel Charle, Beneficiados de esta S. I. C. La nutrida orquesta en la que tomaron parte importantes elementos, reforzando la de la Catedral, así como las voces del Seminario, Misioneros, Escolapios y particulares que a ello se prestaron gustosos, unidas a la Capilla, interpretaron ajustadamente, bajo la inteligente dirección del Reverendo D. José Ayala, Beneficiado Maestro de Capilla, la solemne Misa «San Agustín» de S. Marraco, resultando la fiesta religiosa, muy solemne y la parte musical de efectos sorprendentes.

A mediodía los músicos se reunieron en el Hotel San Ramón, donde comieron en fraternal banquete espléndidamente servido por el personal del renombrado establecimiento, razonando el ágape con ingeniosas anécdotas e improvisados chistes, manifestándose así el sincero compañerismo y buen humor de todos ellos.

Eso sí, en la mejor «armonía», sin ninguna «nota que desafinara», y todo a «compás» y con su verdadero «ritmo».

El «concierto» de compañerismo tuvo su «coda» de caridad. Se iniciaron unos «compases de espera». se pasó la bandeja, y se obtuvo una modesta colecta que fué llevada como recuerdo de la fiesta por los veteranos músicos don Arturo Santamaría y don Mariano Ferraz, a los ancianos del Asilo de las Hermanitas de los Pobres de esta ciudad.

Se repartieron bonitas estampas de Sta. Cecilia.

Reciban todos nuestra felicitación por tan simpática fiesta, que, por lo dicho en la modesta reseña, comprenderán nuestros lectores tuvo más de tres pares de «bemoles».

Becadro

A LOS CIEGOS DE CATARATAS

CLINICA OPTALMOLOGICA
SOLER-ARRUGAETA

Operaciones y tratamiento modernísimo de las enfermedades de los ojos. Selección de lentes y medir la potencia visual a los maquinistas librar de quintas.

Rambla de Fernando, 10 - - LÉRIDA

POSTALES DE OTOÑO

I

Como un pálido anciano, vacilante e incierto,
al sepulcral invierno, el otoño camina;
y es cálido y riante, y es helador y yerto:
hoy es día de sol, mañana de neblina.

En su asmática marcha, ya una sonrisa brilla
de florida esperanza, en el sol aurorino,
ya lagrimea triste, por su faz amarilla,
la lluvia de la tarde que enfanga su camino.

Pero en el cielo gris cada vez más, extienden
las altas chimeneas sus plúmbeas espirales;
cada vez más los vientos las oquedades hienden
con sollozos que arrastran de honduras sepulcrales.

Las plantas de mis tuestos lentas amarillean:
¡parece que una fiebre tenaz las atosigue!
Las bandas de palomas ya el cielo no motean
huyendo de este cierzo que feroz las persigue.

Y así la caravana, ya blanca ya plumiza,
de sus días arrastra el viejo otoño inerte.
Por su verde paisaje vierte el gris su ceniza;
le sonríe la vida y ¡le asusta la muerte!

II

Ha desgarrado el sol la telaraña densa
de una lluvia incesante de tres eternos días,
y ha brillado del cielo en la patena inmensa
con los chisporroteos de nobles pedrerías.

Y a bañarme en sus tibios besos acariciantes
he salido, siguiendo mis pasos la tristeza

lo mismo que uno de esos perpétuos paseantes
llevan en pos un perro de lánguida pereza.

Es grato a la tristeza prodigar nuestros mimos
lejos de voz y ruidos, donde nadie nos llame,
porque, al acariciarla, la dulzura sentimos
del amor; ¡cual las penas no hay nadie que nos ame!

Me alejé de la urbe de calles relucientes
como un teclado de ébano bajo manos de seda,
y, sólo con mis cuitas, me entré por las silentes
calles rectas y largas de mi amada arboleda.

¡Cuadro tétrico y flébil! El follaje caído,
casi el verdín cubriendo, simulaba que sobre
la planicie del parque hubieran extendido,
—gualdas, rojas y verdes—planchas viejas de cobre.

Cadáveres de hojas, en la lluvia impregnadas,
que el sol crepuscular de lividez teñía,
mostraban a la luz, como petrificadas,
las lágrimas postreras de su triste agonía.

¡Un hombre ante mí iba! alto, nervudo, fuerte,
resuelto y, como alegre, pisoteaba fiero
la fragil hojarasca que sonaba de suerte
que, bajo sus pies, daba gemido lastimero....

III

¡Así es mi vida!—dije cabizbajo—Mis años
son árido camino; ¡yo el peregrino soy!
y, mojados en lágrimas, mis tristes desengaños,
como caídas hojas, pisoteando voy.

L. PORTOLÉS

Pamplona, noviembre 1932.

Orientaciones

Obligación de actuar

La nueva Encíclica dirigida por Su Santidad a la Jerarquía Eclesiástica de los Estados Federales de Méjico, es una prueba más de la necesidad de intensificar la Acción Católica en medio de la subversión mundial que se ha desencadenado contra el espíritu y las orientaciones cristianas que, para conservar la paz de los pueblos deben informar la vida de los hombres.

No faltan, por desgracia, quienes ante la tempestad persecutoria que se ha desatado, empiezan a desanimarse y vienen a desfallecer, inhibiéndose de toda obligación de actuar en sentido católico, por considerar erróneamente insuperables los obstáculos que se oponen en los actuales momentos para la recristianización de la sociedad.

Precisamente, por ser estas unas circunstancias verdaderamente críticas surge más apremiante y obligatoria la necesidad de la actuación de los católicos dentro de las normas de la Iglesia, manifestadas repetidamente por los documentos pontificios y episcopales de cada día.

No debe ser, por tanto, esta la hora de los desfallecimientos, sino la de la animosidad y la de los entusiasmos por

la causa católica, la de los sacrificios por la fe. Ahora, cuando los pueblos parece que van hacia el abismo, es cuando más necesita la Religión del cálido ardor de sus fieles hijos para extender su doctrina, sus enseñanzas y sus preceptos, única fuerza eficiente que ha de contener a aquellos en su loca marcha por el laicismo de la vida material y perecedera, y salvarlos para la vida espiritual y eterna.

Cada católico debe ser en estos instantes un apóstol que se afane sin des-

mayo en propagar el contenido de la doctrina de la Iglesia. Y debe hacerlo con ánimo resuelto, con fe viva, con esperanzado optimismo.

Y si las circunstancias han hecho paralizarse de algún tiempo a esta parte, la actuación y el normal desenvolvimiento de la mayor parte de los organismos de la Acción Católica Española, no por eso son menos apremiantes los deberes que ahora incumben a los católicos. Dentro de las organizaciones existentes cabe todavía realizar

sus fines peculiares en la actualidad de indudable provecho para las almas, de gran utilidad para la Iglesia y de gran conveniencia para la Patria.

Y mientras las altas Jerarquías eclesiásticas proveen lo que proceda sobre las nuevas organizaciones que han de integrar el mecanismo de la Acción Católica y mientras determinan el tiempo y el modo más oportuno de la acción católica organizada, a todo católico individualmente considerado, le incumbe también la obligación ineludible de actuar, sobre todo, de estas dos maneras:

1.º—Realizando, aun las normas pontificias y las directivas de los respectivos Prelados, los fines generales de la Acción Católica, supeditados, como es sabido, a la recristianización.

2.º—Cumpliendo cada uno los deberes concretos, de los cuales a ningún católico de nuestros días le será lícito sustraerse, puesto que son compendio fiel y verdadero de las enseñanzas de la Santa Sede.

Helo aquí:

1.º—Confesar públicamente la doctrina católica y propagarla cada uno según la medida de sus fuerzas.

2.º—Considerar la Religión como un bien general y supremo, al cual debe posponerse cualquier otro.

3.º—Combatir por todos los medios justos y legales la civilización anticristiana y reparar los desórdenes que de ella se deriven.

4.º—Perseguir con celo y constancia la blasfemia, la pornografía y la corrupción de la juventud.

5.º—Fomentar y difundir la buena Prensa, poniendo también en práctica los medios más eficaces para la represión y extinción de la mala.

6.º—Promover y defender con gran empeño los intereses materiales y morales de la clase obrera.

7.º—Procurar que Cristo reine en las familias, en la escuela y en la sociedad.

8.º—Restablecer el principio de la autoridad humana, como representante de la de Dios.

9.º—Utilizar todos los medios lícitos, y especialmente del voto, para impedir que se apoderen de la administración y dirección pública o se mantengan en ellas los que se esfuerzan en destruir la Religión y la sociedad.

Cumpliendo con estos deberes, queda cumplida y satisfecha la obligación de actuar que dimana del deber de recristianizar la vida, que eso es y no otra cosa lo que se llama hoy día *Acción Católica*.

M. NOUGUES Y SAS MEDICO

EX INTERNO DEL HOSPITAL CLINICO

Ex Médico del Hospital de la Santa Cruz y de San Pablo, de Barcelona
Director por oposición de los Laboratorios y Centro
de desinfección de la Sub-brigada de Sanidad del distrito de Barbastró
MEDICINA Y CIRUGIA GENERAL

GABINETE DE RAYOS X Y DIATERMIA
LAMPARAS "SOLUX"

LAMPARA DE RAYOS ULTRA-VIOLETA

LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS

HORAS DE CONSULTA: de 12 a 1 y de 7 a 8

COSO, 25, PRAL.

CASA MARRO

Grandes Almacenes de Materiales de Construcción
y sanitarios

Depósito exclusivo en esta provincia de Tuberías, Canales, Depósitos, Chapas lisas, y canaletas:

roja y gris, de uralita. Presupuestos sin compromiso y planos de ejecución

Costa, 13, Despacho general.

Teléfono, 68-75

OXIGENANTE DE CARBONES

Este ventajoso producto ahorro del carbón, aplicable en todas sus clases, se ha puesto a la venta en Droguerías, Ultramarinos y Ferreterías.

Caso de no hallarlo en su tienda proveedora, puede solicitarlo al depositario para Huesca y Lérida:

JOSE GENE

Avenida de la República, 45

LERIDA

CLINICA DENTAL

ARTIGA

Médico-Odontólogo

San Ramón, 1, principal

BARBASTRO

Cuidado que ha dicho verdades de a puño y de a capazo, como decimos por acá.

Pero no está el horno, Sr. Ministro para verdades.

Se han dicho tantas cosas y en tan poco tiempo tan contrarias...

Además, el Sr. Domingo era uno de los principales de la Esquerda y ahora dispara contra la Esquerda, con metralla y bala.

No es tan tonta la gente como él se figura...

En fin, paciencia.

*Marcelino fué por vino
perdió el acta en el camino
la Esquerda se la ha encontrado;
lo siento, don Marcelino.*

**

No hay persecución religiosa

Dijo el Sr. Maura en uno de sus últimos discursos que uno de los magistrados recientemente jubilados lo había sido

solamente por asistir a Misa y comulgar.

No interrumpió Pérez Madrigal. Tampoco hay persecución religiosa. Pues entonces... ¡Viva la libertad!

**

Comicidad, o... símbolo?

Ha terminado la lucha electoral en Barcelona con el triunfo de la Esquerda. Algunos han llamado o calificado esta lucha con el nombre de «La batalla de los dos Pacos».

En Cambó y en Maciá.

Bueno. Que probe bé y aprofite.

Pero en la barriada de San Martín, según dijo el Sr. Ayguadé, Alcalde de Barcelona se había dado el caso cómico y pintoresco de presentarse un sujeto en completo estado de embriaguez pidiendo una candidatura en que constase el nombre del diputado que hubiere de implantar la ley seca en el futuro Parlamento catalán. (!?)



Siguen las... casualidades

«En cierto pueblo de Aragón, cuyo nombre no queremos citar por ser muy conocido, pasó lo que vamos a referir.

Se apostaron en una procesión dos vecinos en una encrucijada, para cuando pasase el santo Patrón atravesar su cabeza con dos disparos de pistola que ocultaban.

¡Pasó tanto en aquella procesión! ¡Fue tal el choque de los creyentes con los ímpios! Tuvieron que abrir paso a la imagen a culatazos.

Pasó algún tiempo. Aquellos mismos revoltosos, en aquel mismo pueblo, tuvieron un encuentro con la Guardia Civil. Cayeron muchos heridos. Sin embargo no hubieron más que dos muertos. Y los dos fueron de un balazo en la cabeza.

Los mismos que en aquella procesión quisieron atravesarla a la imagen del Patrón.»

Ahora ya se ha inventado un argumento decisivo contra estos sucedidos ejemplares.

¡Vah!—Mentira todo, no se lo crea usted, madre, que todos son inventos de los Curas.

Allá ellos. Roguemos al Señor para que se conviertan, no para que los castigue.

Amen; esta es la perfecta regla de caridad.

**

¡Vah!—Inventos de los Curas

Lo copiamos de «La Voz de Madrid»: «El sábado se celebraba, una reunión literaria en el Circulo Radical Socialista de Madrid.

Discutíase un tema de enseñanza sexual. La ilustre escritora Carmen Burgos Colombine decía en su conferencia: «En las bodas del futuro, al tomarse los dichos, acudirá el médico en vez del confesor.»

No habló más. Se puso gravemente enferma y tan grave que a pesar de acudir tres médicos, Estellés, Irujo y Marañón, la ilustre escritora dejó de existir a las dos de la madrugada.

Acudieron, repito, tres médicos... ella en su conferencia repudió al confesor.

.....

Los médicos no pudieron salvarla. Y la vida eterna? Misericordia, Señor.

¡Vah—Inventos de los Curas.

**

Vaya con los jesuitas

«El Consejo municipal de Detroit la gran ciudad norteamericana, famosa por sus fábricas de automóviles, ha decidido, por unanimidad, cambiar el nombre de una de las principales calles para llamarla en adelante «Mac Nichols Bulevard» en honor del P. Patricio Mac Nichols... jesuita, Rector de la Universidad de Detroit recientemente fallecido.

En algunos puntos no solamente no les dedican calles, sino que los sacan de sus casas, y... en otros muchos les quitarían hasta la ropa.

Cuestión de progreso y de libertad.

Comparen todo, los que saben aplicar esas «cosas» de la razón directa y de la razón inversa... a la cultura y al respeto.

**

Perdió el acta en el camino

Esto le ha pasado ahora en Cataluña a nuestro simpático Ministro de Agricultura.

Como el famoso predicador del cuento, se ha quedado sin auditorio, o al menos sin electores.

Y esto puede ser un símbolo. Es decir que muchos votan lo contrario de lo que sienten.

Por lo demás...

*Tal vez pensando el borracho
si tomar helado o té
a votar se decidiera
al que mejor... Ay gua... dé.*

Galeno

Hace 25 años

En primer término, publicó nuestro número de 23 de noviembre de 1907; el tercer artículo de los titulados «Seamos francos», al que seguía otro sobre la oposición hecha por todos los partidos liberales, a las enmiendas presentadas por los diputados católicos, a los capítulos referentes a cargas eclesiásticas; una crítica encomiástica de «La Semana Social»; transcribía también, con el epígrafe de «Abisinia en el Vaticano», la notable alocución de Pío X, al embajador de aquella nación; y por último con el epígrafe de «Un hijo de Barbastro» describía los actos heroicos realizados, en el salvamento de personas, durante la inundación de Manresa, por el soldado del batallón cazadores de Reus, número 6 (el que actualmente guarnece esta ciudad) Manuel Cebollada, que contaba 17 años de edad.

El «Entre semana» comentaba las conferencias de don Alfonso XIII con el emperador de Alemania y el rey de Inglaterra, atribuyéndose, que en ellas se trató principalmente de Marruecos; y en el segundo asunto, censuraba acremente la actitud de los políticos liberales en las peticiones formuladas por el clero.

Entre otros asuntos de menor interés anunciaba la «Sección de noticias» que el Ilmo. Señor Obispo había dispuesto conferir Ordenes sagrados en las temporadas de Santo Tomás.

—Algunos dependientes de comercio de esta ciudad, se presentaron al Alcalde, para comunicarle que por algunos establecimientos se quebrantaba la ley del Descanso dominical.

—El día anterior fue entregado a la nueva junta nombrada para la reconstrucción de la parte ruinosa de la Plaza de toros, el proyecto y presupuesto de la obra, que aprovechando los materiales existentes ascendía a 12.000 pesetas.

—En una carta particular del diputado por este distrito, se anunciaba que muy pronto se pagarían las expropiaciones de la carretera de Barbastro a Salas y saldría a subasta de esta ciudad a Berbegal.

—La sociedad cooperativa de consumo y abastecimiento de carnes de esta ciudad, en junta general celebrada el domingo anterior, acordó suspender temporalmente el suministro de carnes, mientras las carnicerías la faciliten en buenas condiciones de calidad, cantidad y precio.

—En la información pública abierta en el Congreso por la comisión de ferrocarriles estratégicos, informó el señor Piniés diputado por Boltaña, en el sentido de que se construyera uno que pasaría por esta provincia.

—Fue detenido en Francia el autor de un homicidio cometido poco tiempo antes en Laluega.

—Falleció en Barcelona don Feliciano Durán, agente de negocios hijo de esta ciudad, y en el pueblo de Sin el Rdo. don Martín Subirá, párroco de dicho pueblo.

¡Atención! Concentrado IBERIA

Producto Nacional Marca registrada

Las familias de clase media y humilde tienen derecho a disfrutar de los mejores y exquisitos licores; más esto no estaba a su alcance.

El Concentrado IBERIA ha resuelto el problema, y hoy, con más de un 50 por 100 de economía sobre cualquier marca de licor, puede llegar a lo que nunca soñó; tener una surtida repostería en licores.

El Concentrado IBERIA está hecho con plantas vegetales y flores y preparado en tal forma, que en tres minutos puede hacerse tres litros de licor sin necesidad de ningún aparato. En cada frasco del Concentrado IBERIA va ya la explicación, siendo tan sencilla, que puede hacer licores un niño.

El Concentrado IBERIA está analizado y aprobado por el Laboratorio Químico municipal de Zaragoza.

De venta en Droguerías y Ultramarinos

Precio del Concentrado IBERIA, 2'00 ptas. - Los pedidos en cantidad a la

Sra. V.ª de Fernández P.ª del Pilar, 17, 2.ª - Tel. 5250 - ZARAGOZA

Taller de Mármoles

de JOSE M. LOPEZ

Se construye toda clase de trabajos en mármol y piedra.

Tableros para muebles, mostradores, mesas de café y veladores.

Panteones, sarcófagos, tumbas, y pedestales para cementerios.

Especialidad en lápidas funerarias desde 40 pesetas en adelante.

Paseo del Coso, 24

Barbastro

ELLAS

Almacenes de San Pedro S. A.

SECCION DE SASTRERIA A MEDIDA

... ELIJA para sus trajes telas de buena calidad ...

... EXIJA un corte perfecto y la confección esmerada ...

... GASTE su dinero sin despilfarro, economizando lo preciso

TRES PRINCIPIOS ESENCIALES que hallará cumplidamente en esta CASA

Plaza del Mercado

BARBASTRO

Las verdades de la gran casa industrial

Chocolates Orús

GARANTIZAMOS TODOS LOS CHOCOLATES DE NUESTRA MARCA

CLASE ECONOMICA:—Hemos conseguido, en esta modesta clase, dar una calidad superior dentro de la economía de su precio, sustentando criterio de poco margen de ganancia y superar a todas las marcas conocidas. Contiene mayor cantidad de Cacao que marca la ley.

CLASES ESPECIALES:—Muy recomendado a Comunidades, Colegios, Hoteles y familias por su riqueza en calidad, dándolos al mercado con los números 5, 6 y 7 familiar, con o sin canela y a la vainilla en peso de 350 y 400 gramos.

CLASE FINA SUPERIOR:—De solo Cacao Caracas, azúcar, canela o vainilla, es decir «y entiéndase bien» que son garantizados puros para personas de posición... y modestas que quieran disfrutar del bienestar que da tomar tan delicado artículo, que no lo supera otro en el mundo. Lo damos al mercado con los números 8, 10 y 12 y la clase de Su Santidad Pío XI.

4.000 libras o paquetes que se fabrican a diario dicen «es la casa de más importancia de Aragón honra de España».

Rogamos a nuestros depositarios den preferencia a nuestra marca y conseguirán tener contenta a su clientela y disfrutar en el goce de su beneficio.

Nuestra fábrica modelo, es de lo mejor del mundo, por su moderna maquinaria, espléndida presentación, personal práctico muy antiguo en la casa, que completa el cuadro de nuestra gran obra. Siempre agradecido así lo dice.

JOAQUIN ORUS

Crónica semanal

España. En las elecciones para el primer Parlamento Catalán, ha triunfado la «Esquerra» de un modo indiscutible y aplastante, aunque no tan ruidosamente como en las del 12 de Abril y 28 de Junio de 1931. Ha sacado las mayorías en las cuatro provincias Catalanas. Las minorías son para la «Lliga». La proporción por lo que respecta a Barcelona ha sido de unos 67 diputados para la «Esquerra», que obtuvo votación entre 57.000 y 65.000, y de unos 18 para la «Lliga» con 37.000.—En las otras provincias ha sido menor la diferencia.

—Como se ve no hay proporción entre el número de votos y de diputados por uno y otro bando; pues sin alcanzar la Esquerra el doble de votos

AVISO IMPORTANTE

LA POLITECNICA ARRIZABALAGA pone en conocimiento de padres y jóvenes que hay anunciadas las siguientes oposiciones, para las cuales no se exige título alguno.

Auxiliares mecanógrafos Estadística.	Sueldo 3.000	Exámenes en Febrero
Oficiales ministerio Agricultura I. y Comercio.	> 5.000	> Abril
Oficiales del cuerpo de Correos.	> 3.000	> Abril
Oposiciones a Policía.	> 3.000	próximas
> al Banco de España.	> 3.500	>
> a Ayudante de Obras Públicas.	> 6.000	>
> a Carteros Urbanos.	> 6 pesetas diarias	>
> a Secretarios de Ayuntamiento de 2.ª y 3.ª categoría.		
> al Cuerpo de Depositarios de fondos		
> al Cuerpo de Interventores de fondos.		

POLITECNICA ARRIZABALAGA

dará cuantos datos se deseen sobre estas oposiciones.

COMERCIO — BACHILLERATO — IDIOMAS

Diríjase a Politécnica ARRIZABALAGA: Días laborables de 9 m. a 8 y ½ t

que la «Lliga» se lleva casi cuatro quintas partes de diputados. Este dato refleja la imperfección del sistema electoral vigente, y la necesidad de su transformación más en consonancia con la verdadera voluntad de los electores; ya que [merced a ese absurdo procedimiento electoral], como lo llama el señor Cambó, quedan sin representación en el flamante Parlamento Catalán unos cien mil electores, que dieron sus votos a las minorías derrotadas.

A cuantos seguían de cerca el desarrollo de la actual política Catalana no ha sorprendido el resultado de la lucha.

La victoria no ha sido de los partidos, sino del Catalanismo, encarnado en la «Esquerra» por las izquierdas, y en la «Lliga» por las derechas; la derrota la han sufrido los partidos españoles, que para muchos Catalanes son lo que Maciá dijo del partido radical, «partidos forasteros.» Todos los comentaristas coinciden en que en estas elecciones han quedado muy maltrechos en Cataluña los partidos de Lerroux y Marcelino Domingo. Sobre todo la derrota del último ha llenado de regocijo a Maciá, quien no pudo contener en sus declaraciones la satisfacción que le habla producido hasta afirmar que debía dimitir por haber sido repudiado por la voluntad popular.

A muchos ha sorprendido el que la Esquerra haya podido reunir esa aplastante mayoría, a pesar de su desacertada administración, del escándalo de la venta de empleos municipales, de la campaña de desprestigio que se lanzó contra ella con razón y argumentos irrefutables, etc. etc. Pero hay que tener en cuenta que además del carácter nacionalista y de la aprobación del Estatuto, la Esquerra tenía en sus manos co-

mo dice el señor Cambó, «dos pesas de extraordinaria fuerza: la fuerza del poder (la Generalidad, los ayuntamientos y los jueces municipales), y la fuerza que todavía tienen sobre ciertas masas las promesas demagógicas que no se pueden cumplir.»

Según cálculos han votado el 60 por 100 del censo. La «Lliga» ha aumentado considerablemente sus sufragios; la Esquerra ha perdido el 40 por 100 de los votos obtenidos en la votación anterior; lo mismo ha sucedido al partido radical. Parece claro que el elemento castellano se ha abstenido de votar o ha dado sus votos a Maciá, como se ha comprobado. También una gran masa neutra dolida y desesperanzada por lo hasta aquí realizado, ha preferido la abstención.

—Se han declarado huelgas generales en San Sebastián y Granada por los Comités de la C. N. T.; y en Barcelona la han acordado los contramaestros afectos a la entidad «El Radio»; amenazando extenderse y afectar a unos 200.000 obreros de la industria del ramo textil y fabril de toda la región.

Extranjero.—Ha presentado la dimisión el Gabinete de Von Papen. Después de varias entrevistas con algunos primates políticos, Hindenburg ha conferenciado cordialmente con el jefe racista Hitler, encargándole la formación de un Gobierno, pero con algunas condiciones. Aunque la consigna era mantener absoluta reserva sobre ellas, las indiscreciones han hecho luz sobre ese proceso de las negociaciones. Según parece, Hindenburg exige además de la mayoría parlamentaria, que los ministros de la Defensa Nacional y de Negocios Extranjero sean hombres de la confianza del Presidente de la República; que se siga el mismo programa económico

que el del Gobierno dimisionario; que el nuevo Gobierno tiene que ser parlamentario, no presidencial, debiendo, por consiguiente, los racistas parlamentar con otros grupos para formar mayoría absoluta, respetando la prerrogativa que la Constitución en su artículo 48 concede al Jefe de Estado, de promulgar leyes por decreto, que éste delegaría en un gobierno presidencial, pero no en uno parlamentario.

Hay quien afirma que todo ha sido inspirado por Von Papen para dar una lección a los racistas, haciéndoles palpar la imposibilidad de hacer viable en la actualidad un gobierno parlamentario, ratificando así ante la opinión pública su actuación al frente del Gobierno, y poniéndose a cubierto de los ataques adversarios. Hitler parece a última hora que pierde posibilidades de formar gobierno en las condiciones exigidas, pues tiene en contra la enemiga de todos los partidos.

MARIANO GALLEG0

Confección y reforma de
EDREDONES
 M. Navarro ● ● Coso, 29

SE VENDE

Una importante cantidad de catracas para carbón, lindantes carretera de Graus

Para tratar Ant.º Nerfin Costean.

Las hermanas Josefina Martin profesora de corte y confección (Sistema Marti) y Lucia Martin bordadora ofrecen sus servicios

Calle Costa N.º 5 - 3.º

Bordadora a máquina

Agueda Arnal, Ex Instructora de bordado de la Cña. Singer ofrece sus servicios

Conde 9 y 11

ATENCION!!

En estufas y calefacción, ahorraréis casi la mitad del carbón, usando el «OXIGENANTE DE CARBONES».

De venta en Droguerías, Ultramarinos y Ferreterías.

El Cruzado Aragonés

SEMANARIO CATÓLICO

DEFENSOR DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DEL ALTO ARAGÓN

Católico, lee, medita... recuerda.

«No importa, dicen los revolucionarios, que no tengamos templos, ni conventos, ni ejércitos, ni siquiera gobiernos; no importa esto, que, teniendo periódicos y periodistas, acabaremos por tenerlo todo.» — León XIII.
Los revolucionarios saben donde está la fuerza.
Los católicos, si lo saben, lo disimulan, pues muchos todavía favorecen a los malos periódicos.



TERCER ANIVERSARIO

LA SEÑORA

Doña Asunción Sanz Farran

Viuda de don Santiago Miralbés

FALLECIÓ EN ESTA CIUDAD EL DÍA 26 DE NOVIEMBRE DE 1929
a los 70 años de edad

Recibidos los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
= E. P. D. =

Sus apenados hijos Santiago, Carmen, María Luisa, José y Pabla; hermanas políticas, primos, sobrinos y demás parientes,

Al recordar a sus amigos y relacionados tan triste fecha, les suplican una oración por el alma de la finada, y la asistencia a las misas del Carmen que se dirán el lunes, día 28, en la iglesia de los RR. PP. Misioneros, desde las seis y media, por cuyo favor les quedarán profundamente agradecidos.

Barbastro, noviembre 1932.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Información local y regional

Ilustre huésped

Por unas horas y de regreso de la villa de Plan su pueblo natal, después de haber hecho la visita ad Limina, ha permanecido en esta ciudad el Excelentísimo y Rvmo. Sr. Dr. D. Cruz La Plana, Obispo de Cuenca, saludando al M. I. Sr. Dr. D. José La Plana Dean y Gobernador Ecclesiástico de la Diócesis, S. P.

Deseamos a tan ilustre huésped un feliz regreso a su Diócesis.

Grave accidente de automóvil

Comunican de Tamarite que al venir de Alcampel el secretario de este pueblo don Francisco Ibáñez López, conduciendo un automóvil de su propiedad, ocupado por su hijo y el alguacil don Angel Durán, al llegar al puente de la carretera de Güell a Binéfar, kilómetro 13, sin que se puedan precisar las causas, cayó por un terraplén de cuatro metros de altura.

Los señores Ibáñez y Durán resultaron con heridas en la cabeza, y el niño herido levemente.

Por el vecino de Alcampel, Manuel Dorte Riverola, que acertó a pasar por dicho lugar con un camión, fueron trasladados los heridos a su domicilio, donde les practicó la primera cura el competente médico don Esteban Arjo Pérez.

Los Exploradores

No obstante la lluvia que cayó durante la noche y mañana del sábado, y seguir amenazando el tiempo, acudió numeroso gentío a la ceremonia de la promesa de la Bandera por los nuevos exploradores, verificada a las doce del pasado domingo en el paseo del Coso. El comandante don Manuel Jimenez, Jefe de la Tropa, pronunció un vibrante discurso y hecha la promesa, desfilaron marcialmente los exploradores entre los aplausos de la concurrencia.

Amenizó el acto la Banda Municipal.

Fútbol

Mañana domingo, a las dos y media de la tarde se celebrará un interesante partido de Fútbol, entre los primeros

equipos del Aragón S. C. de Barbastro y el Monzón.

Dada la valía de los dos onces, auguramos un buen partido, y una gran afluencia de entusiastas del balón, al campo de fútbol.

Interesante discurso

Editada por el Ateneo científico, literario y artístico de Mahón, hemos recibido la notable conferencia pronunciada por nuestro ilustre paisano el Dr. D. José Peré Raluy, en la inauguración del curso académico de 1931-32. El interesante sumario da una idea clara de su importancia «La Tuberculosis plaga social de primer orden».

—El problema médico-social de la tuberculosis.

«La Tuberculosis en la Isla de Menorca» Ferrerías (Pueblo) «Plan de lucha antituberculosa en Menorca» «Menorca sanatorial con clima de Costa Azul». «El Ateneo de Mahón primera tribuna pública.» Felicitamos sinceramente al Dr. Peré barbastrense ilustrado y muy querido.

Religiosas

Esta tarde da comienzo en la Iglesia del Colegio de San Vicente de Paul el solemne triduo en honor de la Virgen de la Medalla Milagrosa. Hoy sábado y los días 27 y 28, a las cinco de la tarde, coincidiendo con los cultos de la Hora Santa, se rezará el Santo Rosario, habrá meditación, sermón y cánticos a la Milagrosa. El día 28 fiesta principal, a las diez y media la solemne, cantada por las señoritas alumnas. Por la tarde, después del triduo se impondrá la Medalla Milagrosa. Los sermones del triduo y el pánegirico del día de la Fiesta están a cargo del M. I. Sr. D. Marcelino Capalvo, Canónigo.

Solemne Novena consagrada a la Santísima Virgen en el misterio de su Inmaculada Concepción:

DÍA 30. Por la mañana.—A las ocho se celebrará en la iglesia del Colegio de San Vicente de Paul, una Misa de Co-

munió, durante la cual se rezará el Santo Rosario y el ejercicio de la Novena, terminando con algunos cánticos a la Virgen.

Por la tarde.—A las seis en la iglesia de los RR. PP. Escolapios, función solemne de la Novena, con sermón, coincidiendo estos cultos con los de las Cuarenta Horas, y solemnizados con los cánticos de un nutrido coro de jóvenes, alternando con los de la capilla de la Santa Iglesia Catedral.

DÍA 8. Fiesta de la Inmaculada.—Por la mañana, a las ocho, Misa de Comunión general, en la iglesia de los reverendos Padres Escolapios. Por la tarde, a las dos, se hará la exposición solemne de S. D. M. que quedará expuesta a la adoración de los fieles hasta las cinco en que dará principio el ejercicio de la Novena, para terminarlo con besamanos a la Virgen.

Los sermones del Novenario están a cargo del M. I. Sr. don José Grau, Canónigo Magistral de la S. I. C.

DÍA 9.—A las ocho de la mañana, en la Iglesia del Colegio de San Vicente de Paul, solemne funeral.

El domingo, día 27, en la iglesia de los Padres Misioneros, se tendrán los cultos al Inmaculado Corazón de María en la forma siguiente: Por la mañana a las ocho, Misa de Comunión general. Por la tarde, a las cinco, función solemne, expuesto el Santísimo y sermón que predicará el R. P. Macario López, Misionero.

Mañana, primer domingo de Adviento y los tres restantes, habrá sermón en la Misa Conventual de la Catedral que predicará el M. I. Sr. don Marcelino Capalvo, Canónigo.

Los devotos de S. Francisco Javier solemnizarán su fiesta el día 3, sábado, con una Misa solemne en la Capilla de la S. I. C., a las ocho de la mañana.

Necrológicas

El domingo, después de recibir los santos sacramentos y a los 57 años de edad, falleció en esta ciudad, don Eme-terio Sánchez Fauquet, empleado de este municipio.

Gozaba de generales simpatías en todas las clases sociales, a las que era muy merecedor por su carácter afable y respetuoso y a su carácter asistió numerosa concurrencia de amigos y relacionados.

Reciban su esposa doña Manuela Sagarra; hijos doña Petra, Máximo, Severina y Teodoro, hermanos y demás familia el testimonio de nuestro duelo.

De sociedad

Hemos saludado al M. I. S. Dr. don Plácido Zaidín, quien ha marchado a Madrid después de haber asistido a los funerales de su hermano don José, q. s. g. h.

—Han salido:

Para Madrid, doña Pilar Gruas de Ardanuy con su sobrino José María.

—Han llegado:

De Madrid, doña Laura Dorvier, viuda de Mendoza, con sus hijos don Angel, capitán de Estado Mayor y su señora doña Carmen Delgado Barreto Arocena, hija de nuestro distinguido amigo don José Delgado Barreto, director del importante diario madrileño «La Nación».

—Han regresado:

A Zaragoza, el M. I. Sr. D. Carlos Albás, Arcediano de aquella S. I. Metropolitana.

A Sevilla, nuestro considerado amigo y paisano don Juan Palá Mediano, ingeniero químico, con su señora doña Carmen Gabás e hijo.

Las mejores plumas estilográficas
WIGTY — — LAKOR

tinta especial para las mismas
estas marcas están garantizadas

Santoral:

DOMINGO	
27	Domingo 1.º de Adviento.—Ntra. Sra. de la Medalla Milagrosa.—Oficio y Misa de la dominica.—Hora Santa a las cinco en San Vicente.
LUNES	
28	S. Gregorio.—Oficio de Adviento—Hora Santa a las cinco en San Vicente.
MARTES	
29	San Saturnino—Oficio y Misa de Adviento—Hora Santa a las cuatro y media en las Siervas.
MIÉRCOLES	
30	San Andrés.—Oficio y Misa de la Fiesta.—Hora Santa a las seis en los Escolapios.
JUEVES	
1 Diciembre	S. Lucio—Oficio de Adviento—Ejercicio de los Jueves Eucarísticos a las ocho en las Parroquias.—Hora Santa a las seis en los Escolapios.
VIERNES	
2	Sta. Bibiana.—Oficio de la Fiesta—Primer Viernes de mes.—Hora Santa a las seis en los Escolapios.
SÁBADO	
3	San Francisco Javier—Oficio y Misa de la Fiesta.—Hora Santa a las seis en los Escolapios.

Cultos:

S. I. Catedral.—Domingos y días festivos a las siete, siete y media, ocho, ocho y media, nueve, once y doce, misas de hora. A las nueve y media la conventual.

Mañana domingo, de once a doce, Exposición de S. D. M. a intención de los agonizantes.

Parroquia de la Asunción.—Domingos y días festivos, a las seis y media, misa conventual con explicación del Evangelio.

Todos los días, incluso los festivos, hay misa de hora que en este tiempo se celebra a las ocho y cuarto en punto. Durante la misma, en los días que le corresponde, tienen lugar los ejercicios de los «Jueves Eucarísticos», «Primer viernes» y demás cultos acostumbrados.

Iglesia de los PP. Escolapios.—A las ocho y cuarto, misa llamada de los niños, los domingos y días festivos a las nueve.

Parroquia de San Francisco de Asís.—Los domingos y días festivos, misa de alba a las cinco y media. A las doce y media la de hora, y la conventual a las ocho.

Inmaculado Corazón de María.—Domingos y días festivos, a las ocho, misa por las intenciones y familias de la Visita Domiciliaria. A las diez, misa de hora.

Los sábados, a las ocho de la mañana, misa por las intenciones de los devotos del Corazón de María; por la tarde, a las cinco, Hora Santa Mariana con Exposición de S. D. M.

Iglesia de Santa Clara.—Todos los días misa conventual a las siete.

Colegio de San Vicente de Paul.—Misa de Comunidad, a las seis y media. Domingos y días festivos misa de hora a las ocho y media.

Iglesia de Ntra. Sra. de la Esperanza.—Los sábados y domingos, a las seis de la tarde, se canta el santo Rosario, salve y despedida por un coro de niñas.

IMPRESA SANTAMARIA. — BARBASTRO